
Lapunk mai száma 8 oldal.
■MnaMMnÉMaHaBBmMlMBiaMHMMBnMflanBBBHHMHMMBRMflaaanaaHnHHHBaBHMHi

DEBRECZENI

FÜGGETLEN ÚJSÁG
Kedd

1926 julius 27.

Felelős szerkesztő: Farkas Lajos. — Szer- ‘ Kiadó: Hegedűs és Sándor Irodalmi és
kesztőség : Nappal: Piac-utca 34. Telefon: 1 Kflrt nyomdai rL Előfizetési ár: r/i évre 420,000 K, 
10-20. Éjjel: Piac-u. 40. Telefon : 18. Kiadó- IdUU Vi évre 210,000 K, */< évre 106,000 K, 1 hóra 

hivatal: Piac-utca 49. Telefon : 18. sz. a 35,000 K. Külföldre a kétszerese.

Debrecen,
XXIV. évi. 167. szám.

ROKONA

Habemus pápám
kiáltja a derék öttevényi nép. Az 
óttevényi szavazók megválasztot­
ták képviselőjüket Túri Béla kc- 
resztényszocialista személyében.

Ilyen időszaki választás alkal­
mas arra s általában úgy is tart­
ják, hogy ezek a választások meg­
mutassák az egyes politikai pártok 
előretörését vagy hanyatlását. Igaz. 
hogy normális politikai viszonyok 
között megállhat ez szabályként, 
azonban minálunk a választások 
eredményén kívül mindazokat a 
velejárókat is figyelembe kell ven­
ni, amelyek nálunk, Magyarorszá­
gon egy időszaki választást kísér­
nek.

Az öttevényi választókerület 43 
községének tizenháromezer szava­
zójából öt és félezer választó sza­
vazott le a keresztényszo ualista je­
löltre. Ezzel szemben a liberális 
jelölt közel kétezer szavazatot ka­
pott. Már most ebből az eredmény­
ből arra kellene következtetnünk, 
hogy a keresztényszocialista párt 
ereje megnövekedett, a párt hódí­
tott. Nekünk azonban, akik ismer­
jük itthon a választások természet­
rajzát, ismerjük a viszonyokat, ez 
eredményen kívül, vagy amellett 
vizsgálnunk kell más tényezőket is, 
amelyek ez eredményből vont kö­
vetkeztetéssel szemben egészen más 
színben tüntetik fel a valóságos 
helyzetet.

Elsősorban is meg kell állapíta­
nunk, hogy a kerület mindig, hogy 
úgy mondjuk, színtiszta néppárti 
kerület volt és állítólag az ma is. 
Tehát nagyon gyenge eredmény a 
keresztényszocialista jelöltre nézve 
az, hogy a színtiszta néppárti ke­
rületben a szavazatoknak még csak 
ötven százalékát sem tudta meg­
szerezni, viszont a liberális irány­
zatnak óriási térfoglalását jelenti 
ezzel szemben, hogy a liberális 
irány jelöltje ebben a kerületben, 
amelyben a politikai liberálizmus- 
nak talaja nem igen volt, kétezer 
szavazatot kapott.

Másodszor figyelemmel kell len­
nünk a távol maradt hatezer sza­
vazóra, akiknek legnagyobb része 
többre becsülte a kenyérkercsö 
munkát, mint ezt a választási játé­
kot, amelynél nyílt szavazás mel­
lett igazi akaratát és igazi meggyő­
ződését úgy sem igen vallhatta be 
a szavazóurna előtt. Fel kell ten­
nünk azt is, hogy még a nyílt sza­
vazás ellenére is a nem szavazók 
között a liberális gondolkodású 
szavazók legalább is olyan arány­
ban vannak, mint a leszavazottak 
között. A számbeli arány tehát, —- 
ismételjük újra, — még a nyílt sza­
vazás mellett is úgy alakult, hogy a 
szavazóknak egyharmada kifejezet­
ten liberális.

Ha már most ezeket a körülmé­
nyeket egybevetjük, csakis arra az

egy következtetésre juthatunk, 
ami valóban egyedül fedi a valósá­
got, hogy nem a néppárti vagy ke­
resztényszocialista irányzat győzött 
vagy hódított az öttevényi kerü­
letben, hanem erős veszteséget 
szenvedett, mig a liberális gondo­
lat hatalmas erővel tört előre, ha-

lalmas területet és a lelkek egy 
nagy csoportját hódította meg és 
megnyitotta annak a lehetőségét, 
hogy az általános választásokon a 
liberális gondolat teljes győzelem­
mel kerül ki a harcból Öttevény- 
ben. (pd.)

A szén és fa forgalmi adója szeptember 
előtt nem lehet egyfázisos
A húsiparral a tárgyalás most van soron

Budapesti tudósítónk jelenti: A 
pénzügyminisztériumban a múlt 
héten tárgyalták le a liszt forgal­
mi adóját és most a húsipari ér­
dekeltség meghívása van soron.

Az érdekeltség körében úgy 
számították, hogy a szén egyfázi­
sú adójának kérdését még ebben 
a hónapban letárgyalják és csak­
hamar életbe lép a szénre is az

egyfázisú forgalmi adó. Úgy érte­
sülünk, hogy a szén egyfázisú for­
galmi adójának kérdését csak ké­
sőbb tárgyalják és aligha lehet 
szó arról, hogy szeptember előtt 
áttérhessenek az egyfázisúra. A 
fa forgalmi adójának kérdésében 
pedig a pénzügyminiszter előbb 
kikéri a földmivelésügyi miniszter 
véleményét.

Afrancia kereskedelmi szerződés felmon­
dását követelik a magyar érdekeltségek

Budapesti tudósítónk jelenti: A 
francia kereskedelmi szerződés, 
mint ismeretes, ez év julius elsejé­
től felmondható és úgy a magyar 
ipari, mint kereskedelmi érdekelt­
ség részéről mozgalom indult meg, 
hogy a magyar kormány éljen ez­
zel a jogával. Különösen a GyOSZ 
szorgalmazza a szerződés felmon­
dását, vagy legalább is a megvál­
toztatását, sőt egész kötetet kite­
vő memorandumot nyújtott be ez

ügyben. A kérdés egyelőre még 
vita tárgya egyes minisztériumok 
közt s ennek befejezésével dönt a 
minisztertanács, valószínűleg úgy, 
hogy felkéri a francia kormányt a 
szerződés megváltoztatását célzó 
tárgyalásokra. A felmondásra csak 
akkor kerülne sor, ha ezek a 
tárgyalások nem járnának ered­
ménnyel; a felmondás három hó­
nap múlva jár le.

Zászlót bontott az egységes balpárt
Rassay megadta az

Budapest, juh 26. A független 
nemzeti dcmokratapárl ma este 
tartotta zászlóbontó gyűlését

Rassay Károly a párt program­
ját az alábbiakban ismertette:

A külpolitikában követeli a párt, 
hogy a szomszédos államokkal a 
békés viszonyt helyreállítsuk és 
fentartsuk. Küzd az általános tit­
kos választójogért, a közigazgatás 
demokratikus átrcformálásáérl és 
az államforma kérdésében csak a 
nemzeti akarat döntését tartja 
irányadónak.

A belpolitika tekintetében a párt 
felveszi a küzdelmet a sai tósza­
badság, az egyesülési és gyüleke­
zési szabadság, a jogegyenlőség és 
a közszabadságok ellen. Küzd a 
párt az igazságszolgáltatás íügget- 
lenitéséért, nemcsak anyagi tekin­
tetben, de a kormányzati hatalom­
tól való függctlcjiités tbkintbté- 
ben is.

A párt programja a gazdasági 
szabadság, az iparnak és kereske-

uj párt programját
delemnek szabadsága és hadat 
üzennek a protekcionizmus erkölcs­
telenségének, amely q korrupció 
melegágya.

Követeli a párt az adómérséklés 
politikájának érvényesítését és az 
egyenlő progresszív teherviselés el­
vét. Követeli az állami adminiszt- J 
ráció egyszerűségét és a takaré­
kosságnak az egész vonalon való 
keresztülvitelét.

Küzdeni fog a párt a társadalom 
elnyomottaiért és a gyenge egzisz­
tenciák védelméért.

A pártnak nem a holt betűk a 
programja, hanem a reális és a 
való élet, amely a szabadelvűsig 
és a nemzeti demokrácia alapjain 
épül fel, mert a demokrácia a köz­
vélemény uralmát jelenti.

Beszéde végén bizalommal for­
dult a társadalom minden rétegé­
hez és reméli, hogy a demokrácia 
és a kultúra pillérein vállvctctt 
munkával fel lehet építeni Magyar- 
országot.

Az öttevényi választásból
Túri Béla győztesen került ki, de 
tagadhatatlan, hogy az ellenzékre 
adott közel kétezer szavazat igen 
tekintélyes erkölcsi tökét jelent, 
legalább is a jövőre nézve. Az is 
bizonyos, hogy ha az ellenzéki je­
lölt nagyobb apparátussal és felké­
szültséggel és főleg nagyobb sza­
badsággal végezhette volna a vá­
lasztást megelőző munkát, a reá 
c-ső szavazati arány még kedvezőb­
ben alakult volna.

A szavazás eredménye szerint 
Túri Béla 5453, Posta 1991 szava­
zatot kapott.

Bethlennel letárgyalták a me­
gyei kölcsönt és a választó­

kerületi beosztást
Budapesti tudósítónk jelenti: A 

múlt héten befejezték a megyei be­
ruházási kölcsönre vonatkozó tár­
gyalásokat és a megyei közmunkák 
megindítása a külföldi kölcsön ál­
tál már biztosítottnak tekinthető. 
Rakovszky Iván belügyminiszter 
ma délután Inkérc utazott, hogy 
Bethlen gróf miniszterelnököt tá­
jékoztassa a létrejött megállapo­
dásról és arról, hogy az egyes vár­
megyék milyen mértékben részesül­
nek a kölcsönből és mik azok a 
közmunkák, amelyeket az egyes 
vármegyékben már augusztus ele­
jén kívánnak megindítani.

A belügyminiszter
az uj választókerületi beosz­

tásról
is referált, amelyet az őszi üléssza­
kon tárgyal a parlament. Ha a 
felsőházi javaslat tárgyalása na­
gyon elhúzódnék, a nemzetgyűlés­
nek lesz alkalma állást foglalni a 
választókerületi beosztást szabályo­
zó javaslatról is, hogy életbe lép- 
jen-e attól függetlenül, hogy a fel­
sőházi javaslat törvényerőre emel­
kedik.

A belügyminiszter valószínűleg 
csak egy napig marad Inkén és csü­
törtökön résztvesz a főispánoknak 
a kölcsönügyben összehívott érte­
kezletén.

Uj rendelet a megyei kölcsön 
ügyében.

A pénzügyminiszter a vármegyék 
által felveendő hosszú lejáratú 
törlcsztéscs kölcsön kötvényeinek 
kibocsátásáról kiadott rendeletét 
kiegészítette abban az irányban, 
hogy a kölcsönkötvényckct kibo­
csátó bizottság tagjainak számát 
ötben állapította meg. Az újabb 
rendelet szerint a bizottságba a 
kormány kiküldött képviselőjén, 
mint elnökön s a belügyminiszter 
és a pénzügyminiszter részéről ki­
nevezett egy-cgy tagon kívül a ke­
reskedelmi miniszter is kinevez egy 
tagot, egy tagot pedig a vármegyék 
küldenek ki.
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Rendkívüli siker jegyében nyílt meg 
az ipari kiállítás

150 dijat osztott ki a zsűri, de holnap ismét összeül a hi­
bák kijavítására

zsef férfiszabó férfiruhákért, Öry 
Sándor férfiszabó zakóruhákért

Vasárnap délelőtt 10 órakor 
nyilt meg a debreceni ipartestület 
ipari kiállítása a Kollégiumban. — 
Dr. Kerékgyártó György miniszteri 
osztálytanácsos, Dáhioki Kováts 
Dezső, az Országos Iparegycsület 
igazgatója, Naményi István igaz­
gatóhelyettes, Varjassy Imre, a 
debreceni ipartestület elnöke, Sesz- 
tina Jenő kormányfőtanácsos, a 
debreceni ipar- és kereskedelmi ka­
mara elnöke, Békés Lajos alelnök, 
dr. Miszti Károly t. főügyész, dr. 
Radó Rezső, az iparkamara fótit 
kára, Biczó Gyula, az Iparos-kór 
elnöke és Sztankay F. Béla tém- 
ípariskolai igazgató foglaltak he­
lyet az elnökség asztalánál, a kö­
zönség soraiban ott voltak más 
előkelőségeken kívül Rimanóczy 
Béla világítási vállalati igazgató, 
dr. Csűrös Ferenc kulturtanácsnok, 
Nagy József ny. pénzügyigazgató, 
Sztankay Imre, Krámer Gyula he­
lyettes miihelyfőnök, Erdős Józset 
lelkészképzőintézeti igazgató, Mes­
ter Lajos ipartestületi alelnök, So- 
mossy László kormányfőtanácsos, 
dr. Hegedűs Jenő ügyvédi kamarai 
alelnök, Zelinger Ede iparkamarai 
alelnök, Tatay Zoltán városi tb. ta­
nácsnok.

A megnyitó ünnepség az iparos 
dalárda énekszámával kezdődött, 
majd Besscnyey Gyula ipartestüle­
ti alelnök, a kiállítás főszervezője 
köszöntötte emelkedett, szép be­
szédben a megjelenteket. Kerék­
gyártó miniszteri tanácsos, a mi­
niszter képviselője adta át Walko 
miniszter üdvözletét s megnyitotta 
a kiállítást.

A Himnusz eléneklése után a 
közönség szétoszlott a kiállítási 
termekbe, ahol ragyogó Ízléssel el­
rendezve várta a látogatókat a ki­
állítás ezernyi tárgya.

A zsűri tagjai a következők vol­
tak: Elnök: Sztankay F. Béla, ipar­
oktatási főigazgató, m. kir. állami 
fém- és faipariskolai igazgató. Ta­
gok: dr. Radó Rezső kir. tanácsos, 
a kereskedelmi és iparkamara fő­
titkára, Kramer Gyula Máv. rnü- 
helyfönök, Puskás Kálmán kir. 
müsz. főtanácsos, az államépitésze- 
ti hivatal főnöke, Abonyi Ferenc 
gépészmérnök, Borsos József mü 
szaki tanácsos, a városi mérnöki 
hivatal vezetője, Reinhardt Kálmán 
fémipariskolai tanár, Zelinger Ede 
festő, Toroczkay Osvald iparmű­
vész, Langauer István főművezető, 
Kiszely Árpád főművezető, Szabó 
Gábor művezető, továbbá a szak­
mák delegáltjai.

A zsűri az osztályozást még 
szombaton délután végezte cl, az 
eredmény azonban csak vasárnap 
lett ismeretes.

A kitüntetettek névsorát itt ad­
juk:

Ruházati ipar.
Kamarai díszoklevelet kapott 

Kerékgyártó László iparművészeti 
műterme.

Ipartestületi aranyérmet kaptak: 
Kosa Lajos férfi- és nöikalapkészi- 
tö kalapokért. Riskó Béla nőiszabó 
női ruhákért. Horváth Ferenc férfi­
szabó egy frakkért. Csillag fehér- 
nemügyár fehérneműkért.

Kamarai ezüstérmet kaptak: 
Malta Anna nőikalapkészitő kala­
pokért. Kercsztessy Sámuel férfi- 
szabó férfiruhákért. Gregor Jó­

Pikó József tímár bő-

Ipartestületi ezüstérmet kaptak: 
Schwartz Ármin paszományos 
gombkötésért és díszmunkákért, 
Nagy József szűcs szőrme és se­
lyemből készült téli ruhákért. Vá- 
radi Rózsi fehérnemű varrónő fe­
hérneműkért, Steinhardt Mária 
paplankészitő paplanért, Morgen­
stern Manó férfiszabó ruhadarabo­
kért, Balogh László nőiszabó ka­
bátért, özv. Kovács Károlyné szűr- 
szabó szűrökért.

Ipartestületi bronzérmet kaptak: 
Túri Józsefné nőikalapkészitő ka­
lapokért, Goldstein Karolin füzö- 
készitő fűzőkért, fehérneműkért és 
kézimunkákért, Végh László férfi­
szabó öltönyért, ruháért és nad­
rágért, Bartha Dániclné nőiszabó 
ruhákért, Moskovics József férfi­
szabó férfiruhákért, Tóth Gábnt 
férfiszabó (Balmazújváros) öltö­
nyért és felöltőért, vitéz Ferenczi 
Miklós férfiszabó vitézi attiláért és 
nadrágért. Szabó János férfiszabó 
sapkákért és katonai felszerelési 
cikkekért, Frank József és Testvé­
re férfiszabók bundáért, zakóért és 
frakkért.

Elismerő oklevélben részesültek: 
Nagy Gyula mühimző hímzésekért, 
Piskolty Péter férfiszabó férfiru- 
hakért, Végh László férfiszabó 
törzstiszti zubbonyért és Molnár 
István férfiszabó ruháért.

Vas- és fémipar.
Osgyáni János lakatos, ny. moz­

donyfelvigyázó kamarai díszokleve­
let kapott.

Ipartestületi aranyérmet kaptak: 
Kozma Ferenc lakatos takaréktüz- 
helyért, Trnka Ferenc vasöntöde 
és gépgyár nyers és megmunkált 
öntvényekért, Király Imre lakatos 
többféle lakatosmunkákért, Sáfár 
Miklós lakatos a 39-es gyalogezred 
élését* hőseinek emléktáblájáért és 
lemezdomboritásért.

Kamarai ezüstérmet kapott; Né­
meth Lajos vizvezetékszerelő für­
dőszoba berendezésért.

Ipartestületi ezüstérmet kaptak. 
Sons Sándor kocsigyártó hintő vas- 

j munkáért, Némethy Lajos rézmű­
ves, Both János bádogos tetőre 
való csucsdiszért, Holcmann Ferenc 
rézműves vörös főző- és díszedé­
nyért, Gycncs Antal vizvezeteksze- 
rclő fürdőszoba berendezésért, Tó­
völgyi Béla reszelővágó több része­
iéért, ifj. Lókody Sándor lakatos 
dísztárgyakért, Pesics Gyula ko­
vács lópatkóért, Csukász Lajos re­
szelővágó ujravágott rcszelökért, 
Bauer János lakatos parmetezfi- 
gépért.

Ipartestületi bronzérmet kaptak; 
Görcsös Lajos villanyszerelési vál­
lalata rádióért, Bucsay István bá­
dogos permetezőért.

Elismerő oklevélben részesültek: 
Vargha János villanyszerelő lám- 
pavrnyöért, Fekete Lajos lakatos 
saját készítményeiért.

Kamarai díszoklevelet kapott: 
Singer varrógép rt. motoros varró­
gépért.

Bőripar.
Kamarai díszoklevélben része­

sültek: Fitori Ambrus cipő- és 
csizmakészitö, Püspök Sándor csiz­
madia csizmáiért, Nemes Károly

szíjgyártó 
rökért.

Ipartestületi aranyérmet kaptak: 
Szilágyi Antal kötélgyártó köte­
lekért, Griczmann Gyula cipész ci­
pőkért és csizmákért, Cziczó La­
jos cipész cipőkért és csizmákért. 
Zeke J. Dezső csizmadia cipőkért 
és csizmákért, Schön Sándor kez- 
tyüs és kötszerész keztyükért es 
sérvkötőkért, Szigethy István kö­
télgyártó kötelekért, idősb Bihari 
István kötélgyártó kenderért, Ma­
jor László és társa Pető István tí­
már, cseres szattyánbőrökért, Pécsi 
Sándor tímár bőrökért, Szilágyi 
István tímár bőrökért.

Kamarai ezüstérmet kaptak: 
Fekete György cipész cipőkért, 
Nagy János és fiai szíjgyártók ló­
szerszámokért.

Ipartestületi ezüstérmet kaptak: 
Oláh Zsigmond kocsígyártó hintó- 
kárpitért és fényezésért, Horogh 
Sándor cipész cipőkért, Fcuermann 
Bcrnát böröndös bőröndökért és 
bőrdíszműkért, Chaty A. szíjgyártó 
(Hajdúböszörmény), Berényi Béla 
kötélgyártó kötélárukért, Kovács 
Lajos timár bőrökért.

Ipartestületi bronzérmet kaptak: 
Rácz Imre cipész cipőkért, Tótfa- 
lussy Géza szijgyártó szíjgyártó 
munkákért.

Kamarai oklevélben részesült: 
Barna Mihály cipész lábbeli ter­
mékekért.

Lakberendezési ipar.
Kamarai díszoklevélben részesül­

tek: Lusztig Ernő asztalos uriszoba 
berendezésért, Debreceni Mübutor- 
gyár bútorokért.

Ipartestületi aranyérmet kaptak: 
Weisz Ferenc asztalos férfiszabó 
berendezésért, Lőrincz Ignác sző­
nyegszövő szőnyegekért.

Kamarai ezüstérmet kaptak: 
Szabó József kárpitos fotelekért., 
Szántó Zsigmond kárpitos fote­
lekért.

Ipartestületi ezüstérmet kaptak: 
Debreceni Gőzfiirész- és Faárugyár 
hajlított bútorokért, Bálint József 
asztalos bútorokért.

Ipartestületi bronzérmet kaptak; 
Fuchs János asztalos lakberende­
zésért, Bálint Sándor asztalos bú­
torokért, Szóbél Ármin asztalos 
bútorokért, Kónya József asztalos 
lakkozott hálóért, Bodnár Lajos 
asztalos ebédlőasztalért.

Elismerő oklevélben részesültek: 
Deutsch Richárd asztalos irószek- 
rényért, özv. Kónya Sándorné asz­
talos zománcozott konyhaberende­
zésért.

Faipar.
Kamarai díszoklevélben része­

sült: Varjassy Gyula kosárfonó fo­
nott bútorokért.

Ipartestületi aranyérmet kaptak: 
Nagy Gusztáv faesztergályos kan­
deláberekért, Vajkóczy Ferenc kap­
tafakészítő kaptafákért és sám­
fákért, Szász Lajos kádár hor­
dókért.

Kamarai ezüstérmet kaptak: 
Özv. Asztalos Józsefné kádár hor­
dókért, Korbulyi József kádár 
kádármunkákért.

Ipartestületi ezüstérmet kaptak: 
Heller Jenő és társa facsztcrgályos 
lámpaállványért, Lőrincz Sándor 
kocsigyártó egy hintó famunkájá- 
érl, Ernszt József fa szobrász fa- 
csillárért, Szathmáry Lajos kádár 
hordókért

Vegyes ipar.
Ipartestületi aranyérmet kaptan: 

Bagdi Antal hölgyfodrász paróká­
kért, Raminger István hölgyfodrász

parókákért, Győry Lajos müíogsor- 
készitő müfogakért.

Ipartestületi ezüstérmet kaptak: 
Tanczer György hangszerkészítő 
huros hangszerekért, Ivanovits An­
tal fogtechnikus kaucsukfogakért 
és aranyhidakért, Szász László fog­
technikus vegyes technikai mun­
káért.

lpartestü’eti Lronzérmet kapott- 
Dianiska Ágoston fodrász paró­
kákért.

Elismerő oklevélben részesült: 
Bata János fodrászsegéd magán- 
szorgalomból előállított szobrokért.

Agyag-, kő- es üvegipar. 
Ipartestületi aranyérmet kaptak: 

Gönczy Gábor kályhás cserépkály­
hákért, Sipkovits Béla üveges tük­
rökért és üvegekért, Bozsik Kál­
mán fazekas (Kunszcntmárton) vá­
zák és virágcserepekért.

Kamarai ezüstérmet kapott: 
Krich Károly kályhás cserépkály­
hákért, kandallóért.

Ipartestületi ezüstérmet kaptak: 
Horváth Gábor fazekas cserép­
edény, virágcserép és virágvázákért 
Schiffer József üvegcsiszoló és tü- 
körkészitő tükrökért.

Élelmiszer ipar.
Ipartestületi aranyérmei kaptak: 

Kovács János cukrász mindenféle 
cukrászsüteményért, Arany Bika 
vendéglő tortákért, Schneider Mi­
hály sütőmester süteményekért.

Ipartestületi ezüstérmet kaptak : 
Kisfalussy Dezső mézeskalácsom 
mézesekért, Sirébely Lajos hentes 
hentesárukért, Gazdag József ven­
déglős görög asztal- és francia te­
rítésért.

Ipartestületi bronzérmet kapott : 
Boda István sütőmester sütemé­
nyekért.

Sokszorosító ipar.
Kamarai díszoklevélben része­

sült: Percei Miklós fényképész 
fényképekért.

Ipartestületi aranyérmet kaptak: 
Varga József fényképész fényképe­
kért, Debrecen sz. kir. város könyv­
nyomdavállalata és Méliusz könyv- 
kereskedés zsoltárokért, füzetekért 
és könyvekért.

Kamarai ezüstérmet kapott: Var­
jas Pál könyvkötő, bőrdíszműves 
diszmüvekért.

Ipartestületi ezüstérmet kaptak : 
Berzéky Sándor fényképész fény­
képekért és fotócikkekért, Kovács 
István könyvkötő képekért.

Elismerést kapott: Ruzicska
Gyula fényképész.

Épitöipar.
Schuller Sámuel festő spanyol­

falért ipartestületi ezüstérmet, — 
Gombácsy József szobafestő és má­
zoló bronzérmet, Balogh Kálmán és 
Boros Miklós szabofestők elismerő 
oklevelet kaptak.

Órás és ékszerész ipar. 
Pintér Gusztáv aranyérem, Vági 

István órás és ékszerész óráiért es 
Feldheim Sándor ékszerész éksze­
reiért aranyérmet, Szabó Zoltán 
órás szabadalmazott óraszerkeze­
teiért és fülbevalózárért ipartestü­
leti ezüstérmet, Debrcczeny István
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órás és ékszerész óráiért kamarai 
díszoklevelet kapott.

Kelmefestő ipar.
Biró István kelmefestő aranyér­

met kapott.

Tömegcikkek.
Szász Ákos galván elemeiért 

aranyéremmel, Dömsödy Péterné 
fésűiért ipartestületi ezüstéremmel 
lelt kitüntetve.

Ismét összeül a zsűri
A zsűri a rendelkezésre álló rö­

vid idő alatt nem tudta kielégítően 
feldolgozni a hatalmas anyagot s 
Így hclycnkint hibák csúsztak be a 
jutalmazási névsorba. Ezeket a hi­
bákat mindenáron ki akarja köszö­
rülni a kiállítás vezetősége s ezért 
a zsűrit holnapra ismét tanácsko­
zásra hívta egybe. Épen ezért

a kiállító cégek ismertetését
csak holnapi számunkban 

kezdjük meg.

Varga-utca 1.

Také Ferencet nem adja ki Románia
Megírtuk már, hogy alig van 

valószínűsége dr. lakó Ferenc ki­
adásának Románia részéről. Ennek 
a jóslatnak valóra válását bizo­
nyltja az alábbi tudósítás:

Nagyváradi tudósítónk jelenti :
. Néhány hónap előtt Debrecenből 

megszökött lakó Ferenc dr., vizs­
gálóbíró mellé beosztott jegyző. 
Megállapítást nyert, hogy Biharke- 
resztcsnél szökött ál a határon és 
Erdély felé vette úját. A határ­
rendőrség parancsnoka utána jött 
és a nagyváradi rendőrség segítsé­
gével nyomozta lakó dr. tartózko­
dási helyét, kiről azt közölte, hogy 
nagyobb összegű hivatalos pénzt 
sikkasztott el. Sokáig nyomoztak 
Takó dr. után, mig végre Nagyvá­
radon sikerült öt elfogni. Kihallga­
tásakor tiltakozott a vád ellen, 
mintha ő hivatalos pénzeket sik­
kasztott volna el.

Elmondta, hogy
csak egy fegyelmi vizsgálat 
elől szökött meg, amit azért 
indítottak ellene, mert hivata­
los titkot képező iratokat mu­
tatott meg egy ügyvédnek, aki 

ezért honorálta.
Takó Ferenc dr. a nagyváradi 

ügyészség foglya lett.
A nagyváradi törvényszék most 

foglalkozott kiadatása kérdésével 
és úgy találta, hogy Takó dr. nem 
követett el olyan bűncselekményt, 
amelyért a két ország közt érvény­
ben levő konvenció értelmében ki­
adatásnak helye volna. A törvény­
szék tehát nem rendelte cl a Takó 
dr. kiadatását s most végső fokon 
az igazságügyminiszter fog dönteni 
a kérdésben. Addig Takó Ferenc 
dr. az ügyészségi fogház lakója 
marad.

A Singsr-moior az ipari- 
kiállításon

A Sínger-varrógép részvénytár­
saság fiókja, Debrecen, Piac ucca 
79. szám, a kiállításon érdekes lát­
ványossággal van képviselve. Egy 
nagyszerű újdonságot mutat be, 
mely kézművesek, iparosok, egy­
szóval mindazok részére, kiknek 
kenyérkereset céljából a varrógép 
nélkülönzhetetlen, különleges je­
lentőséggel bir. Ez a Singer-motor, 
mely Magyarországon még egész 
rövid idő óta van forgalomban. 
Ez a Singer-motor minden Singer- 
varrógépre, mindegy vájjon szabó-, 
cipész-, kalapos-, szíics-, avagy más 
iparosgép, felszerelhető. Ezáltal 
természetesen az iparos varrógép­
nek, de bármelyik családi vagy 
háziipari varrógépnek lábbal való 
hajtása is feleslegessé válik. Ma­
gától értetődik, hogy ez a Singer- 
motor nemcsak kényelmi szempon­
tokat szolgál, amennyiben a varró­
gépnek lábbal való fárasztó hajtá­
sát immár feleslegessé teszi, annak 
főjelentősége yon lehetőségben 
rejlik, hogy általa a gép maximá­
lis teljesítőképessége jobban van 
kihasználva és igy a varrás! mun­
ka lényegesen gyorsabb.

Egy további újdonságot képez a 
kiállításon a villamos Singcr-varró- 
fény, mely azon célt szolgálja, 
hogy varrás közben a világosságot 
közvetlenül a varrás! munkára ve­
títse. A Singer-varrófény minden 
modern Singcr-varrógépre alkal­
mazható és annak felszerelését bár­
melyik háziasszony önmaga köny- 
nyü szerrel elvégezheti.
^Mindezen újdonságokon kívül a 
Singer-varrógép részvénytársaság 
aagy számmal állított ki gyönyörű 
kivitelű modern családi és háziipari 
varrógépeket, melyeken a legkü­
lönbözőbb és választékos varrási 
munkák kapcsán nemcsak a bcszc- 
ßö, a ferdepánt. vattázókészüléke- 
ket mutatja be, hanem a látogatók­
nak lekötelező előzékenységgel 
szemlélteti és magyarázza, miként 
kell stoppolni, hímezni a Singer-
varrógépen.

Igaz örömet fog nyújtani a kiálli- 
lás látogatóinak, ha a Singer-varró- 
í!eP részvénytársaság kiállítását 
megtekintik, ami a legmelegebben
ajánlható.

Hűtlen kezelés mellett csalás bűntet­
tével vádolja az ügyészség Bachert

Valorizálatlan 15 milliárdra becsülik a Bacher saját vállalatai 
Javára, 1917 óta, a Viktóriának okozott kárt

Budapesti tudósítónk jelenti: A 
királyi ügyészség a vizsgálati „in­
dítványban Bacher Emil ellen hűt­
len kezelés büntette és csalás 
uüntette címén kéri a vizsgálóbí­
rót, hogy engedje el a vizsgálatot 
és Bacher Emil vizsgálati fogságá­
nak a házi őrizetben való íentar- 
íását.

Az ügyészség indítványában a 
hűtlen kezelés bűntettét azzal 
konstruálja meg, hogy Bacher 
Emil

magánvállalkozásaihoz és vál­
lalataihoz felhasználta a Vík- 

tória-konszern vagyonát.
Tette pedig ezt — mint a vizsgá­
lati indítvány mondja — 1917 óta. 
De hüllen kezelést képez a kirá­
lyi ügyészség szerint Bacher Emil­
nek az a nagymérvű és szertelen 
tőzsdejátéka, amelyet a tőzsdén 
lebonyolított, valamint hűtlen ke­
zelés Bacher Emilnek amerikai 
arbitrázsüzlete is.

A csalás büntette, a királyi 
ügyészség vizsgálati indítványa 
szerint abban van, hogy

Bacher Emil megtévesztette

az angol szerződés teljesítése 
során a kölcsönt adó érde­

kelteket.
Arra nem terjed ki a királyi 

ügyészség vizsgálati indítványá­
ban, hogy milyen összeg erejéig 
történt ez a megkárosítás, de ugy 
intézkedik, hogy ezt a vizsgálóbíró 
derítse majd fel a vizsgálat so­
rán. Értesülésünk szerint olyan 

' nagyarányú és olyan hosszadalmas 
ez a munka, hogy legalább há­
rom hónapig el fog tartani.

A királyi ügyészség a maga ál­
láspontja szerint körülbelül 

15 milliárd koronára becsüli 
a Bacher Emil által okozott 

kárt,
azt, amelyet 1917 óta Bacher Emil 
olymódon okozott, hogy a saját 
vállalatai javára fordította a Vik- 
tóriakonszern vagyontételeit. Ez a 
15 milliárd korona azonban valo­
rizálatlan összeg, az 1917-es és a 
későbbi esztendők koronaértékét 
a királyi ügyészség csupán mai 
papirkorona értékben veszi fel. 
Valorizálva ezt a 15 milliárd koro­
nát természetesen horribilisán ma­
gas összegre kerekedik ki.

Megkezdték hétfőn a nyulasi házhelyek
kiosztását

Részletesen közöltük azokat az 
ellentéteket, amelyek a városi ta­
nács és az OFB Ítéletét végrehaj­
tó mérnök közölt a debreceni 
házhelyek kitűzése és kiosztása 
kérdésében felmerült. Hétfőn dél­
előtt a tanács mehivta ülésére 
az eljáró mérnököt s három órán 
tartó tanácskozáson tárgyalták le 
az egész kérdés komplexumát. A 
kifogásokat és sérelmeket egyen­
ként vették tárgyalás alá és az 
ellentéteket elsimították s meg­
egyezést hoztak létre, aminek kö­
ve tkezményeképen a városi ta­
nács hozzájárult a hoz, hogy a ki­
osztást már ma meg is kezdjék és 
a nyulasi telken megkezdve az 
epreskerti és sámsoni úti terüle­
teken megszakítás nélkül folytas- 
ság ugy, hogy a házhely kiosztá­
sának munkája augusztus 4-én be­
fejezést nyerjen.

A jjárosí tanács a következő 
hirdetményi adtaki:
16301. II—1926.

Házhelyhez jutók figyelmébe.
Miután a városi tanács és az 

OIB végrehajtó szerve között 
fentforogni látszott ellentétek el­
simultak az érdemesek megnyug­
tatása és az eljárás zavartalan 
folytatása érdekében a városi tá­
rnádig hz alábbiakat le^szi köz-' 
hirr:é

1. A házhelyek helyszíni kije­
lölése

e hó 26-án hétfőn veszi kez­
detét a Nyúlás dűlőben.

Ezt követöleg fognak kiméretni 
előbb az epreskerti dűlőben — 
Majd a Sámsoni-ut mentén jut­
tatott házhelyek. A házhelyek ki­
jelölése előreláthatólag augusztus 
4-ig befejezést nyer.

2. Felhivatnak a házhelyhez ju­
tók. hogy a mesgyék maradandó 
állandósításához szükséges határ­
od ve kel késedelem nélgtil bocsás­
nák az eljáró mérnök rendelkezé­
sére. A határeövtekek , ^száraz 
tölgyfából 7x4x50 cm. mérettel, 
gyaluval, vagy vonókéssel zsin- 
delyszerüleg munkálandók meg, 
hogy azokra az eljáró mérnök szá­
mokat, vagy neveket jegyezhess 
sen fel. Minden házhely után 3 
darab határeövek szolgáltatandó 
be. A cövekek összegyűjtésére a 
Ifadröá iigyvezetösége kéretik fel. 
Tehát a házhelyhez jutók a cö- 
vekeket késedelem nélkül a 
„Hadröá Miklós ucca 23. sz. alatt 
levő hivatalos helyiségébe szol­
gáltassák be.

3. A házhelyhez jutó csopor­
tok elhelyezését a tárgyaló bi­
zottság már a múlt hó 23-án kelt 
határozataival 'szabályozta. A 
szomszédsági rendnek a csopor­
tokon belüli megállapítása érde­
kében az eljáró mérnök

a sorshúzást e hó 30-án, pén­
teken délután fél 3 órai kez­
dettel a Nyúlás dűlői (Lóver­
senytér) „Kisegítő kórház ba­

rakkokban" tartja cg.
Felhivatnak tehát mindazok, akik 
fAzejlé^i kötelezettségeiknek ele­
get tettek, hogy a jsorshuzási 
tárgyaláson személyesen jelenje­
nek meg, vagy magukat megha­
talmazottak, lehetőleg családtag­
gal képviseltessek. Ugyani e/zen 
alkalommal fognak birlokba- 
adatni a Nyúlás dűlőben eddig az 
időpontig (kicövekelt házhelyek. 
A további birtokbaadások idő­
pontja ez alkalommal lesz meg­
állapítva.

Debrecen, 1926 július hó 26.
1 A városi tanács,

Ezzel a házhely kiosztás kér­
dése véglegesen elintézést ^yer 
és a házhelyhez jutottak meg­
kapják telkeiket.

Elrendelték a bizonyítás kiegé­
szítését a Rákosl-perben

Budapesti tudósítónk jelenti: Fél 
tiz órakor nyitotta meg a mai tár­
gyalást Szórnák Rezső tanácselnök 
Az elnök kijelenti, hogy a maga ré­
széről a bizonyítást befejezte. Mis­
ii olczy Ágost ügyészségi alelnök 
néhány irat ismertetését kéri, majd 
a védők terjesztik elő sorban a 
bizonyítás kiegészítésére vonatkozó 
indítványaikat.

A védők előterjesztése után Rá­
kosi Mátyás állott fel szólásra:

Kérem a törvényszéket, hallgas­
sák ki a hallgatóság padsorában 
ülő Rcibich cseh kommunista kép­
viselőt, hogy „egy burzsoá ország­
ban is legálisan dolgozhatnak a 
kommunisták anélkül, hogy össze­
ütközésbe kerülnének a fennálló 
állami és társadalmi renddel és 
törvényekkel".

Másfélórás tanácskozás titán a 
bíróság kihirdette végzését, amely­
ben elutasította a bizonyítás kiegé­
szítését kérő indítványok javaré­
szét s csupán néhány indítványnak 
adott helyt a bíróság, amely ez­
után a tárgyalást holnap reggel 9 
órára halasztotta. 
..e..#..e..e-.e..e.-e»e..e..e..e..e.

— Elloptak egy szekeret, özv.
Tüdős Antalné földbirtokos pa­
naszt tett, hogy a derecske! ha­
tárban levő tanyájának udvará­
ról egy darab lovas igásszekerel 
ismeretlen tettes ellopott. A lopás 
folyó hó 22-én hajnalban történt. 
A nyomozást bevezették.
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A szenátus tudomásul vette, hogy Poincaré pénzügyi 
diktatúrával akarja megmenteni a frankot

Zürich, július 26. A francia frank 
ma délelőtt Zürichben ismét re­

ft káromkodás ellen külföldön 
Is mozgalom indult

Az utóbbi időben Debrecenben 
akció indult meg a káromko­
dás ellen. Ez az akció nem 
csak nálunk indult meg, ha­
nem a megszállott délvidéken és 
Horvátországban, ahol minden ma­
gyar református egyházközség ösz- 
szefogott és egyöntetűen kérte a 
belgrádi kormánytól, hogy a ká- 
romkodókat szigorúan büntesse 
meg. A zágrábi főpolgármester 
máris hirdetményekben hívja fel a 
közönséget arra, hogy tartózkod­
jék a káromkodástól. Ugyanez al­
kalommal aziránt is megmozdul­
tak az egyházak, hogy a vasár­
napi (munkszünetet tcglyék álta­
lánossá.

Az Uszé Szövetség felhívása 
a nagyközönséghez

Az ország talpraállitásának 
legfontosabb tényezője az Ifjú­
ságnak a ránk váró nagy küzde­
lemre való hathatósabb kiképzé­
se. Ezt a célt szolgálja az ifjú­
ságnak a sport minden ágába való 
fokozottabb bevonása, Köztitdo- 
másu, hogy a szemünk előtt lebe­
gő célt talán leginkább az uszó- 
sport lesz, vagy van hivatva tel­
jesíteni. Illetékes tényezőknek az 
olyan nagy gondot okozott, hogy 
az uszósportot igyekeznek min­
den áron a sportok fölé emelni. 
Minden reményünk megvan arra, 
hogy a szívós energiával telitett 
magyar ifjúság meg is fog felelni 
annak a várakozásnak, amit belé 
helyezünk. Az uszósport részére 
híveket szerezni, az uszósport ked­
velőinek munkálkodását előmoz­
dítani rendezi a Magyar Úszó 
Szövetség 1926 julius hó 31-én 
és augusztus 1-én VII. uszókong- 
gresszusát, egybekötve egy olyan 
uszdsport'Jvit^sc^iny'él, am i\y 

minden érdeklődőnek, még a kül­
földnek is a figyelmét pár napra 
Debrecen metropolisára tereli.

A Magyar Uszószövetség ver­
senybeli tagjai eme nagy munká­
jában kénytelen a nagyközön­
ség minden egyes tagjának együtt­
működésére számítani, hogy cél­
ját s annak megfelelőleg szép 
eredm-nyt tudjon elérni. Ha azok 
akikre az Úszó Szövetség számit, 
csak kis részben is támogatásra 
sietnek az egyesületnek, megvan 
minden remény arra, hogy e 
munkálkodás eredményes legyen.

E munkánkban számítottunk a 
nagyközönség működésére is. Kér­
jük a nagyközönséget, hogy be- 
léhelyezett bizalmunkat azzal fo­
gadja, hogy a rendezőbizottságot 
támogatni szíveskedjék.

A VII. Úszó 'kongresszus 
rendező bizottsága.
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 ÁRION I
FOGKRÉM - FOGPOR H

fehérit! iiditl konzervál! I
a mat kor legtökéletesebb Bf 
fogkrémje és hogy erről H 
meggyőződjék, fáradjon be H
„PARFÜMERIE ILONA“ I
Szent Anna-u. 1., hol SE

INGYEN KAPB
egy priibatubivt. Ha egyszer Pj 
fnegpríiUrlja, sohasem haszná (mást. jfl

Páris, julius 26. Poincaré ma a 
szenátusban bejelentette, hogy az 
1927. évi költségvetésnél 2 és léi 
milliárdos többletet vár. Ebbe az 
összegbe másfél milliárd a tea, 
rizs és cukor behozatali vámjá­
nak emeléséből 1 fog befolyni. 
Ezekre a cikkekre fogyasztási 
adót is vetnek ki. Ezenkívül szi 
goru takarékossági rendszabá­
lyokat kiván életbe léptetni, ame­
lyeket

nem tövényes alapon igyekszik 
megvalósitani, hanem a sze­
nátustól és az illetékes fóru­
moktól kér felhatalmazást a 
takarékossági rendszabályok 

radikális keresztülvitelére.
A szenátus ezt a költségvetési 

javaslatot, ha nem is kitörő öröm­
mel, de mindenesetre belegyezés­
sel elfogadta.

Az esti órákban a frank kissé 
visszaesett, de az az általános né­
zet alakult ki úgy a külföldön, 
mint a francia belpolitikai ténye­
zők körében, hogy

amennyiben a frank tovább 
nem esik, Poincaré megvaló­
síthatja pénzügyi programját. 
Poincaré programjának sarkala­

tos és legfőbb pontja az, hogy a 
programjának keresztülvitele kö­
vetkeztében előállott többletből 
megtakarított összegből eredmé­
nyesen lehet majd törleszteni 
Franciaország külföldi adósságát J 
és ezt a törlesztést már a jövő év 
elején meg akarja kezdeni.

30 százalékkal javult a fran­
cia frank

A debreceni rendőrséget az el­
múlt esztendőben több ízben fog­
lalkoztatta egy, magát dr. Fráter 
Miklósnak nevező, fiatalember dol­
ga. Fráter Miklós, aki magát a ké­
mia doktorának és gyógyszerész­
nek nevezte, Debrecenben gyógy­
szerészkörökben forgott. Miután 
azonban itt, Debrecenben néhány 
százezer koronányi összegnek el- 
sikkasztása miatt tarthatatlanna 
vált a helyzete, megszökött innen 
és Ungvárra ment, ahol B. M. elő­
kelő ungvári gyógyszerészhez állí­
tott be. Itt elmondotta, hogy ö 
magyar gyógyszerész-doktor, a 
nagynevű és híres bihari Fráter­
családnak tagja és politikai okok­
ból volt kénytelen Magyarország­
ból menekülni. Elmondotta még 
azt is, hogy Ungvárott szeretne 
megtelepedni, amig azonban ügyeit 
Magyraországon lebonyolítja es 
pénzét megkapja, szeretne állást 
vállalni valamelyik ungvári gyógy­
szertárban. Mivel B. M.-nek abban 
az időben épen segédre volt szük­
sége, alkalmazta a doktor urat, aki 
be is lépett hozzá és a recepteket, 
illetve a gyógyszereket meg is csi­
nálta, ki is szolgáltatta. Igaz, hogy 
néhányszor majdnem nagy bajok 
lettek, mert hiszen Fráter sohasem 
volt gyógyszerész, azonban B. M. 
szerencséjére, az i ügyeket mindig 
sikerült elsimítani..

Később a „doktc >r ur" B. M 
házába is betnlakod'oil és udvarolni

kord árfolyamot ért el. A zürichi 
tőzsdén nagy izgalom nyilvánul 
meg a frank iránt és a párisi ki­
fizetést ma délelőtt 13.25 felett 
vásárolták. A francia deviza a 
julius 20-iki mély pont óta öt nap 
alatt 30 százalékkal javult. A 
reggeli megnyitás után ugrásszerű 
javulás állt be és a 12.75-ös nyitó­
kurzus 10 órára már 13.15-re ja­
vult. A nyomban megindult nye- 
reségbiztositó eladások nem za­
varták túlságosan a hcssztenden- 
cia kifejlődését, mert a piac köny- 
nyen fölvette a kínálatot és fél 
12-kor a frank elérte a 13.25-ös 
árfolyamot. A belga frank ugyan­
csak javult.

A belga király rendeletéi 
a frank védelmére 

Brüsszel, julius 26. A belga hi­
vatalos közlöny egész sereg ren­
deletet közöl, köztük azt, amely 
a vendéglők záróráját éjfél után 
egy órában állapítja meg. A ren­
delet megszegőit 1000 frankig ter­
jedhető birsággal sújtják. A szén­
kivitel rendezését az egyik rende­
let a munkaügyi miniszterre bíz­
za. E tekintetben a belföldi eladás 
számára maximális árakat állapí­
tanának meg. Ezenkívül minden 
Belgium területére érkező külföl­
di gépkocsira 10 frank adót vet­
nek. Rendelet intézkedik a szál­
lodai adó tekintetében is és meg­
tiltja azt, hogy 1.30 és 6.30 óra 
között délután a vendéglők étele­
ket szolgáljanak ki.

kezdett a gyógyszerész leányának. 
Lassanként azt a hirt terjesztette 
cl Ungvárott, hogy nemsokára át­
veszi a B. M.-£éle gyógyszertárat, 
mivel B. M. leányát feleségül fog­
ja venni. Ezek a hírek végre B. M. 
füléhez is eljutottak és ekkor B. M. 
jónak látta, hogy érdeklődjék Frá­
ter Miklós személye, múltja iránt. 
Be is jött Debrecenbe s itt gyógy­
szerészeknél érdeklődött aziránt, 
hogy ki is az a fiatalember, aki az 
ő ve je akar lenni.

És ekkor értesült arról a szo­
morú tényről, hogy Fráter Miklós 
dr., aki a kilengések idejében egyik 
nevezetes különítménynek volt har­
cosan keresztény tagja, egyáltalán 
nem Fráter Miklós, nem is gyógy­
szerész, nem is doktor, hanem egy­
szerűen Rosenbluth Zoltán szélhá­
mos, akinek a debreceni rendőrség­
gel többrendbeli szélhámossága 
miatt összeköttetése is volt már s 
akit debreceni szélhámosságain kí­
vül különitményi tagsága idejéből 
is több bűncselekmény terhel.

B. M. gyógyszerész nagy meg­
döbbenéssel hallotta ezeket a le­
leplezéseket, amelyek után sietve 
utazott haza Ungvárra, hogy ott a 
,.vegyi doktor" urat letartóztattas- 
sa és kitoloncoltassa. A cseh ható­
ságok minden valószínűség szerint 
már legközelebb átadják a fiatal 
szélhámost a debreceni rendőrség­
nek.

Forradalom Törökországban
Konstantinápoly, julius 26. Er- 

zerum, Trapezunt és Sivas váro­
sokban forradalom tört ki. Az an- 
gorai kormány a múlt hét folya­
mán rendeletileg feloszlatta a 
nemzeti haladás nemrégiben meg­
alakult pártját, amelynek Trape- 

' zuntban volt a székhelye. A párt 
vezetősége a teloszlatási parancs­
nak nem tett eleget és felkelésre 
szólította fel híveit. Közelebbi 
részletek még nincsenek.
e.0»e«e««e»e"e««e'‘e«e»«e««e«e»e..e.

Senkit sem terhel felelősség 
a kenyérmezei aknavetőrob­

banásért
A ludovikások szombat! gya­

korlatozása közben felrobbant az 
egyik aknavető s megölte Horkay 
Lajos fegyvermestert és Vargha 
Andor ludovikai akadémiai nö­
vendéket, több ludovikást pedig 
megsebesített. A vizsgálat megál­
lapította, hogy az úgynevezett 

,,elcsettenés" okozta a szerencsét­
lenséget, vagyis az aknavetőben 
nem robbant lel a lőportöltés ha­
nem a kifejlődő gáz csőrobbanást 
okozott s ez vetette szét az egész 
szerkezetet. A vizsgálat megálla­
pította azt is, hogy senkit sem 
terhel felelősség. Puskás dr. had­
bíró százados egyébként tovább 
folytatja az ügyben a vizsgálatot. 
A sebesültek egy része már ma 
vagy holnap elhagyja a helyőrségi 
kórházat, a többi sebesült pedig 
egy-két hét alatt kilábol sérülé­
seiből.

„Fuzionáljanak a debreceni 
kis pénzintézetek"

A napokban Debrecenben járt 
a Pénzinézcti Központ három 
kiküldöttje: Zsuku Korjolán és 
és Hviling László főrevizorok és 
Szabó Árpád revizor, hogy a 
pénzintézeteknél évente szokásos 
felülvizsgálatot megejtsék.

Itt tartózkodásuk alatt a kikül­
döttek átvizsgálták a pénzintéze­
tek könyvvezetését és ügykezelé­
sét. Minden pénzintézetnél a leg­
nagyobb elismerésüknek adtak ki­
fejezést a Pénzintézeti Központ' 
kiküldöttjei s a könyvekben 
mindenütt a lcgpéldásabb rendet 
tapasztalták.

A revíziókat követő értekezlet 
alkalmával a kiküldöttek azon­
ban igen érdekes nyilatkozatokat 
tette. Az ő megítélésük szerint.

Debrecenben sok a kis pénz­
intézet,

amelyek a mai nehéz viszonyok 
között csak nagy üggyel bajjal 
tudják fentartani magukat. A mai 
kis üzletmenet és szegényes pénz­
cirkuláció mellett, ezek a kis 
pénzintézetek nagy nehézségekkel 
küzdenek. A pesti kiküldöttek 
szerint, a Pénzintézeti Központ 
a jövőben oda fog hatni, hogy 
ezek a kis pénzintézetek vagy 
nagyobb pénzintézetekbe olvad-, 
janak be, vagy pedig több kis 
pénzintézet nagy és életképes 
pénzintézetet alakítson.

A nemrégen történt bankfúziók 
ennek a gazdasági iránynak a kö­
vetkezményei, így a Király lic” 
cában levő Bankegyesület, amely 
kilenctized százalékban a h°r' 
gu'Jnw Bank tulajdonát képezte, 
mintegy három héttel ezelőtt vég­
legesen beolvadt anyaintézetébei
a Forgalmi Bankba.

Leleplezték Rosenbluth Zoltánt, aki 
dr Fráter név alatt különítményes volt
Egy ungvári gyógyszerész-családba akart benősillnl a Debre­

cenben is ismert szélhámos
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HÍREK
Romantika

A forró nyári délutánban moz 
áldatlannak látszott ma a város, az 
aszfalt lihegte magából a nehéz le­
vegőt s a Piac uccu szélesen és ál­
mosan terpeszkedett szét a hőség­
ben, amely elöl elmenekültek az 
emberek, a strand örömeit keresve, 
vagy a Nagyerdő árnyékát választ­
va menedékül. Néptelen volt a Piac 
ucca, a kirakatok is felöltötték vá­
szonvédőjüket s a mély nyugalmat, 
a mozdulatlanság csöndjét egyet­
len folton sem váltotta fel élénkség.

Csak az úttesten, amely fölött 
gyors egymásutánban suhantak el 
az autók; fürge, piros Fiatok ker- 
getőztek, a Citroen sárga színe tűnt 
föl egy pillanatra a Hupmobile ele­
gáns kékjének kontrasztjául s nagy 
Steyr-gépek kerestek rést maguk­
nak a forgatagban. Közöttük pedig 
veszettül vágtattak a karcsú motor- 
kerékpárok, némelyiken hölgyek 
finom lábszára fogta át a vezető 
mögött a kereket, kecsesen hajla­
dozva a nyeregben. S mindez a cso­
mó gépállat tülkölt, prüsszögött és 
puffogott, zajongott, lendületesen 
és erővel teljesen, követelőén, önér­
zettel és öntudatosan; büszkén hor­
dozta csillogó fémtestét a napfény­
ben, zúgott és dübörögve kalapált a 
gépek motorszive és félelmetesen 
repültek előre a messziségbe, a ben­
zin és olaj izgató büzuszályát húz­
va maguk után. Szédülten forgó 
kerekeik magukkal rántották a gon­
dolatokat is. Kilométerszámok tán­
coltak az agyakban és hideg képle­
tek, amelyeket a valóság fütött for­
róvá, mechanika, villamosság, súr­
lódás, ellenállás, gázok és gőzök, 
feltalálók, Ford-gyár és gigászi 
méretek, kitáguló horizonok, repü­
lőgép, helikopter és rotor — a gép 
romantikája lüktetett végig az uc- 
cán, erősebben és érezhetőbben, 
mint az olajtól sima dugattyúk 
energikus mozgása. A gép énekelte 
a maga himnuszát és az ember di­
cséretét, akit szolgál és' meghordoz 
a hátán a végtelenben, a soffőrtipus 
dicséretét, aki ura a gépnek és ura 
önmagának és akinek az autóból 
kinyúló karja uj vallás szertartá­
sának előirt mozdulatait végzi áhí­
tattal. A gép romantikája élt az 
uccán, diadalmasan és ellenkezést 
nem tűrve.

És ekkor megjelent a tegnap ro­
mantikája.

Ott állt a csikós a városháza sar- 
kán, egybenőve szép Nonius-ménjé- 
vel, amelynek széles szügyét a nya­
kába vetett, karikára szedett pány- 
va verdeste. Keménykötésü, vállas 
legény, cifraszüre alól szélesen 
buggyant ki kék inge-gatyája és a 
kerekszélü pásztorkalap éles ár­
nyékot húzott napszítta arcára. 
Fgy izom se rándult meg ezen a hi­
deg, faragott vonalú arcon, ahogy a 
ló táncolt alatta a gépek nekiva 
dúlt tülkölése közt; remegett az 
ideges állat minden finom porci- 
kaja a veszett zaj hallatára s a 
csikós megült a heveder nélküli, rá- 
hajitott nyeregben, mint a cövek. 
Csak két inas lábszára fonódott 
szorosabbra a mén véknyán, két 
ncélkapocs és a földhöz kényszeri- 
lette a lovat, amely a levegőbe ké­
szült ágaskodni. Állott a csikós és 
a lova, élesen belerajzolódva a le­
vegőbe s a puszta romantikája 
aradi róluk, a délibáb játszi reme­
gését, a ménes ujjongó nyerítését 
es a Hortobágy végtelen mozdulat­
lanságát, korlátfalan szabadságát

1300 millió korona kell a város birtokain 
levő gazdasági épületek kijavítására
Megírtuk, hogy az a bizottság, 

amelyet a közgyűlés azért küldött 
ki, hogy a város birtokain a gaz­
dasági épületeket felülvizsgálja 
és jelentést tegyen arról, hogy hol 
és milyen javításokra van szük­
ség, bejárta az összes városi bir­
tokokat és .-tapasztalatairól hét-, 
főn beszámolt a tanácsnak.

A bizottság, amelynek Zöld Jó­
zsef tanácsnok elnöklete alatt 

tagjai voltak Borsos Sándor mű­
szaki tiszt, Ekli József és Polgári 
József törvényhatósági bizottsági 
tagok, figyelemmel a mai nehéz 
pénzügyi helyzetre, csupán az el­
kerülhetetlenül szükséges javítá­
sokat javasolta a városi tanács­
nak. Még igy is hatalmas ösz- 
szegre rúg e munkáitoknak költ­
sége.

E munkálatok elvégzése elől 
azonban most már kitérni, 
azokat elhalasztani nem le­
het, mert nagyon sok gazda­
sági épület olyan, hogy annak 
rozoga volta és egy jókar­
ban levő gazdasági épület 
hiánya egyenesen veszélyez­
teti a gazdaság vitelének lehe­
tőségét és zavartalanságéjt. *, 

A bizottság a kiküldetése alkal-

hozták magukkal a szabályozottan 
rohanó városba. Állottak, mint két 
előkelő idegen, az autók suhanásá- 
nak vonalában és az élénk nyári 
színekbe — szivekbe inkább, mint 
ruhákba — öltözött elegáns, szép 
nők tekinietének tüzében, előkelőén 
és pogány nyugalommal, ami már 
szinte lenéző volt a környezettel 
szemben. Végre réshez jutottak, a 
csikós a karikásához nyúlt, megve­
regette nyelével a ló nyakát és rö­
vid ügetéssel befordult a'Rózsa uc- 
cába, hálán ütemesen rázódott a 
cifraszür és fel s alá ringtak a pi­
ros és zöld virágok, ahogy könnye­
dén emelkedett a lovon.

A Piac uccán újra berregve és 
géptorkukat tátogatva zúgtak el az 
autók a távolba, a pusztai lovas ve­
dig eltűnt az ucca végén. A tegnap 
romantikája hátat fordított a ma 
romantikájának.

(bl)
— Kettős családi ünnepély. 

Szép és meleg ünnepség folyt le 
tegnap Vecsey Antal fogász, gör. 
katholíkus íőgondnok családjá­
ban; ez /alkalommal ünnepelte} 
meg házasságának 25-ik évfordu­
lóját, Az ünnepségen Papp Gyula 
lelkész, szentszéki tanácsnok ál­
dotta meg a jubiláló házastársa­
kat, akiket sokan kerestek fel jó­
kívánságaikkal. Ugyanekkor más 
ünnepély is folyt le a családban, 
Vyecsey Antal sógornője Péter 
Zsóka tartotta eljegyzését Zákány 
Lajos földbirtokos fiával. Az ezüst 
lakodalom alkalmából a család 
tisztelői és barátai vacsorára gyűl­
tek össze, amelyen hatvannál több 
vendég jelent meg.

— Hibaigazítás. Lapunk szom­
bati számában megemlékeztünk a 
nyírbátori fef. kántorválasztásrról. 
A híradásba bosszantó sajtóhiba 
csúszott be és innen van az, hogy 
Kapta Jánost jelöltük meg, mint 
megválasztott kántort, holott tiz 
pályázó közül Baka János tanitót 
választották meg.

L borfalvy Márkos Lujza 1
modern női divatszalonja I

Debrecen, Rékóczl-utca 41. ez. I

! Eredeti modellek! Szabis-vatrát tanltiel 1

mával és értelmében csupán a na­
gyobb birtokon járt s a kisebb 
birtokokra nem terjesztette ki a 
vizsgálatot.

Azok a munkálatok, ame­
lyek elvégzését a bizottság 
javasolta, 1300 millió ko­
ronát igényelnek. Erre az ősz- 
szegre mindössze 300 millió 
korona áll készen fedezetül, 

mivel a közgyűlés erre a célra 
csupán ennyit szavazott meg úgy, 
hogy minden valószínűség sze­
rint a már most megvalósulásra 
kerülő javítási munkálatokra, 
amennyiben azok a 300 millió ko­
ronát meghaladnák, póthitelt kell 
igénybe venni. Amennyiben vala­
mely munkálat a jövő esztendőre 
marad, a tanácsnak módja lesz az 
1927. évi költségvetés összeállí­
tásánál költségvetésileg gondos­
kodni a szükséges összegek beállí­
tásáról és megsza vallatásáról.

A városi tanács a bizottság je­
lentését tudomásul vette és min­
den valószínűség szerint legköze­
lebb elrendeli a munkálatoknak 
megkezdését. A tervbe vett mun­
kálatok ‘nagyban fogják emelni 
az egyes városi birtokok értékét.

— A debreceni motorkerékpá­
rosok a nyíregyházai Sóstófürdőn,
Vasárnap délután a debreceni mo­
torkerékpárosok a nyíregyházai 
Sóstóra rándultak ki. A Sóstóról 
a késő esti órákban indultak visz- 
sza a motorosok, egy kitűnő han­
gulatban eltöltött délután emléké­
vel.

— Fésűt lopott egy cigányasz- 
szemy. Erdélyi Lajosné Dégenfeld- 
téri bazárosnál válogatott porté­
kát tegnap déli egy órakor Lóié 
Mária 22 éves téglavető munkás­
nő. Válogatás közben négy darab 
női fésűt elcsent és keblébe igye­
kezett elrejteni. Azonban tetten 
érték s az örszemes rendőrnek 
átadták. A leány megtérítette a 
2C.000 korona kárt, azonban az 
eljárást folyamatba tették ellene 
lopás vétsége miatt, minthogy a 
lopás hivatalból üldözendő.

Debrecen uj hódítása. Miről 
volt eddig híres Debrecen városa? 
Büszke ötös fogatáról, ciframéne­
séről, kincsekkel fel nem mérhető 
nagyerdejéről, büszke és önérze­
tes cíviseiről és messze földön is­
meretes kollégiumáról, mely any- 
nyi nagy férfiút adott a hazának. 
Most még egy hódításra lehet 
büszke; a legfinomabb budapesti 
férfiak udvari szállítója a Spira és 
Beregi cég fióküzletet nyit a Hat­
vani professzor városában. Lon­
don, Páris, Berlin férfiujdonságai 
bevonulnak Debrecenbe s az öltö- 
zetbcli kultúra ezzel mintegy de­
centralizáció, melyet alighanem 
nyomon követ a többi. A gazdag 
debreceni különben megengedheti 
magának a fényűzést, hogy a nagy 
ezurópai városok kulturizléséhez 
alkalmazkodjék.

— Őszibarack étkezésre és befő­
zéshez. Eszcnyi uradalmi ananász-

nnye olcsón kapható Tóthnál, Piac 
cca 7., kapu alatt. Címre nagyon ké­

rem ügyelni. Viszontcladás is.
— Befőttkötözéshez legjobb minő­

ségű pergament (hólyag) papír és 
kenderzsineg, valamint Ízléses iiveg- 
cimkék kaphatók Hegedűs és Sándor 
rt. könyv- és papirkereskedésében.

Mexikóban kitört a kultúrharc
New-York, julius 26. A jövő va­

sárnap lép életbe Mexikóban az uj 
egyházi törvény, amely megtiltja 
az idegen származású katolikus 
lelkészkedö papságnak az egyházi 
funkciókat és az állami iskolákban 
megszünteti a vallásoktatást.

A mexikói érsek és a püspökök 
pásztorlevelet bocsátottak ki, a 
mely úgy szól, hogy julius 31-én 
túl a katolikus templomokban nem 
szabad istentiszteleteket tartani és 
miséket szolgáltatni, egyáltalán 
semmi egyházi funkciót nem telje­
síthetnek a katolikus papok, de a 
templomokat nyitva kell tartani. A 
pásztorlevél kiátkoz minden állami 
funkcionáriust, akinek része van az 
uj egyházi törvény meghozatalában 
és végrehajtásában, tehát Callez 
köztársasági elnököt is Egyben fel­
szólítja a pásztorlevél a katolikus 
szülőket, hogy gyermekeiket ne 
küldjék olyan iskolákba, amelyek­
ben nincs vallásoktatás.

Az uj egyházi törvény következ­
tében nagy az izgatottság a katoli­
kus lakosság körében. A katoliku­
sok egész Mexikóból Quadeloup-ba 
zarándokolnak és az Associated 
Press mexikói tudósítója több száz­
ezerre teszi a zarándokok számát.

Callez köztársasági elnök, akit 
az Associated Press táviratban 
kérdezett meg, hogy igaz-e, hogy a 
hangulat forradalmi, azt válaszolta, 
hogy a rémhírek alaptalanok, 
Mexikóban teljes a rend és hiába 
dolgozik a reakció a katolikus hit 
álarca alatt, az egyházi törvénye­
ket nem fogja felfüggeszteni.

— Herceg Ferenc képes iro­
dalmi hetilapjának za Uj Időknek 
30. számában cikket; Rákosi Jenő, 
Trencsényi György, elbeszélést: 
Kozáryné Réz Lola, Illés Endre, 
Pásztor József, verset: Falu Ta­
más, Marconnay Tibor írtak. Szá­
mos érdekes cikken kívül közli 
még ez a szám Csathó Kálmán és 
Stransz Rudolf érdekes regényei­
nek folytatását. Számos művészi 
és érdekes kép díszíti ezt a szá­
mot, melyet a lap rendkívül nép­
szerű rovatai (A szerkesztő üze­
netei, Gasztronia, Szépségápolás), 
tesznek teljessé. Az Uj Idők előfi­
zetési ára negyedévre 60.000 ko­
rona. Mutatványszámot érdeklő­
dőknek szívesen küld díjmentesen 
a kiadóhivatal.

— Művészi fényképek Ruzicskánál, 
Főtér.

— Hétszemélyes autón kirándu­
lásra bérfuvarozást olcsón vállal 
Csapó ucca 9., Hercz.

— Díjmentes oktatást ad vevőinek 
hímzésben, tömésben és varrásban 
újonnan berendezett permanens tan­
folyamain a Singer-varrógép részv. 
társ. Figyeljen minta-készítményeink­
re kirakatainkban. Singer-varrógép 
R.-T., Piac u. 79.

— Krisch, Ferenc József ut 89., 
telefon 12—18, bel- és külföldi cse­
répkályhák raktára, átrakást, tisztí­
tást vállalok.

— Nézze meg a Margitiürdő újonnan 
átalakított uszodáját. Szórakoztató, 
egészséges és higiénikus. Vizet, nap­
fényt, jólevegöt és mozgást nyújt a 
Margitfürdő újonnan átalakított sza­
bad uszodája. Modernül felszerelt 
játszótér. Külön napfürdőző hely. Na­
ponta svédtorna kurzusok, tornatanár 
felügyelete mellett, a legújabb szaba­
dalmazott svédtorna-padokon, amely 
által a kövér lefogy, a gyenge és so­
vány megizmosodik. Idény- és havi­
bérletek. Kedvezményes füzet|egyek 
és családi bérletek válthatók. Píng- 

: pong asztalok. Úszni tanulhat. Fod­
rász- és manikürterem.
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— Tükörgyártás, üvegcsiszolás, 
kirakatok tükrözése. Sípkovits, 
Szív u. 14—15. Teleion 356.

A lőcsei iehérasszony Egerben.
A Csokonai-szinház társulata 
Egerben most adta elő a Jókai- 
szinmiivet, nagy sikerrel. Az egri 
sajtó reterádája melegen méltat­
ja az előadást és a szereplőket, 
elsősorban Halassy Mariskát, 
Hermann Mancit, Timár Katót, 
Thuróczyt, Bársonyt és Csolna- 
kossyt. A hét műsorán a Bánk 
bán, Miénk az éjszaka, Alexandra, 
Folt, amely tisztit és a Csókos 
asszony szerepelnek.

Mozüószlnliázak:
Kedd.

URÁNIA: Csak felnőtteknek: A 
new-yorki leánykereskedelem, társa­
dalmi dráma a lélekkufárok életéből 
7 felvonásban, a new-yorki rendőr­
ség közreműködésével. Rohanó cse­
lekmény, amelyek bepillantást en­
gednek az úri gonosztevők világába. 
New-York hű képe bábeli forgalmá­
val. Detektivhistória a legjavából. Ki­
sérő: Enni vagy nem enni?

VÍGSZÍNHÁZ: Zola Emil világhírű 
müve nyomán: Nantas, regény az 
életből 10 felvonásban, a legjobb 
francia színművészekkel. Egy nagyra- 
törő, de alacsony származású mun­
kás Párisban akarja szerencséjét meg­
keresni, azonban semmi sem sikerül 
néki, mig végre eladja magát, hogy 
egy nagyvilági és előkelő hölgy be­
csületét megmentse. A kapott pénzzel 
megalapítja szerencséjét, feljut a meg­
álmodott magasba. Azonban hiányzik 
életéből a szeretet, mert a megváltott 
nő, aki felesége lett, utálja, akit 
azonban ö imád. Már öngyilkos akar 
lenni, mert belátja, hogy akaraterő, 
küzdelem; siker csak kártyavárak, a 
melyek egy ostoba szenvedély első 
viharára összedőlnek. És ekkor nyi­
latkozik meg előtte felesége, aki ön- 
gyilkosságát megakadályozza és lá­
baihoz omolva suttogja: Szeretlek, 
mert erős vagy. Kisérő: Magyar Hír­
adó.

Jönnek: Csempésztanya, Hol volt 
az éjjel, Az európai asszony.

SPORT
Nagyvárad—Debrecen 2:0
Tizenkét év után először talál­

kozott vasárnap Nagyváradon a 
kél város válogatott labdarugó 
csapata, hogy felelevenítsék a 
nagy tradicióju, kemény és sport­
fejlesztő városközi, mérkőzések 
sorozatát. Az első találkozás bal­
sikerrel végződött Debrecen csa­
patára, mert kénytelen volt meg­
hajolni a nagyváradi együttes 
előtt. Az első félidőben még 
egyenrangú ellenfél volt a debre­
ceni legénység és 0:0 arányban 
eldöntetlenné tudta tenni a küz- 
;de(met.i A második félidőiben* 
azonban kiütközött a csapat gyen­
géje: a kitűnő védelem és a jó fe­
dezetsor előtt tehetetlen és kapko­
dó csatázósor játszott, amely nem 
tudta kiegyenlíteni Nagyvárad 
csapatának Flesch és Szemére ál­
tal lőtt góljait. A hosszú idő óta 
első vátiosköai küzdelmet Dvb-, 
récén tehát támadósorának gyön- 
geségc következtében vesztette el.

A kisvárdaí Galambos harma­
dik lett a 10 mérföldes verseny­
ben Király és Majzik ESC után.

DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

— Szepes MAC Szegeden 5970 
centiméteres dobásával az év leg­
jobb gerelyvetö eredményét érte 
el, — Az eperjesi TVE verse­
nyén Bedő a sulydobást 1314, a 
füleslabda távdobást 6240 cm-rel, 
pluck a 100 m-t 10.9 mp-el, a tá­
volugrást 652 cm-el, Barsi a 800 
m-t 1 p. 59 mp-el nyerte. 5000 
m-en Gross legyőzte Wohlarikot 
16 p. 04 mp-es idővel.

Rockenbauer 4270 cm-et dobott 
Diósgyőrött. Néhány debreceni és 
nyíregyházai atléta startolt va­
sárnap a DAC országos verse­
nyén, amelyen szép sikerrel szere­
peltek. Részletes eredmények:
800 m.: 1. Szigeti MAC 2.06 mp.
2. Barcsay DEAC 2.08.8 mp. 3000 
m. előnyverseny: 1. Szekeres
MVSC (280 m előny) 9.33.6 mp.
2. Gégény NyTVE (előny nélkül)
9.40.5 mp. Sulydobás: 1. Rockcn- 
bauer DGASE 1204 cm. 2. Gally. 
DEAC 1134 cm. Diszkoszvetés:
1. Rockenbauer DGASE 4270 cm.
2. Gally DEAC 3662 cm. Gerely- 
vetés: 3. Gally DEAC 4405 cm. 
Magasugrás: 1. Magyar MTK 174 
cm. 2. Létray NyTVE 174 cm. 3. 
Eperjessy DGASE 170 cm. Távol­
ugrás előny verseny: 1. Mészáros 
MVSC (60) 659 cm. 2. Létrái Ny. 
TVE (5) 647 cm. Rúdugrás: 1. 
Nagy MAC 351 cm. 2, Hadházy 
DEAC 338 cm. 3. Király DGASE 
338 cm. Olimpiai staféta: 1. MAC
3.54.5 mp. 2. DEAC 4.04.3 mp. Az 
ifjúsági számok közül kimagasló 
eredmény Mester SAC 3824 cm-es 
diszkoszdobása és Paitz BEAC 
666 cm-es távolugrása.

KÖZGAZDASÁG

Az októberi búza drágult, a má­
jusi olcsóbbodik. A határidőpiac 
forgalma valamivel élénkebb, mint 
szombaton. A határidőpiac hiva­
talos árfolyamai a következők: 

magyar búza októberre 373—374, 
zárlat 373,5—374, magyar búza 
májusra 403—410, zárlat 403—404 
magyar rozs októberre 246—248.5, 
zárlat 246.5—247.

Júliusi búzát keresnek a készáru 
piacon. A készárupiacon a búza­
árakban nem volt változás. A 
tőzsdetanács hivatalos árfolyamai 
a következők: 77 kg-os búza 
augusztus 15-i szállításra: Tisza- 
vidéki 367.5—370, felső tiszai 365 
—367.5, dunántúli 363.5—365, aug. 
31-i szállításra tiszavidéki 365—
367.5 felsőtiszai 362.5—365, du­
nántúli 360—362.5, 76-os tiszai
362.5J365, felsőtiszai 360—362.5 
fejérmegyei 357.5—360, 77-es ti­
szavidéki 367.5—370, gelsötiszai 
365—367.5, fejérmegyei 362.5— 
365,1 78-asi tiszavidéSri 370—375, 
felsőtiszai 367.5—370, fejérmegyei 
365—367.5, 79-es tiszavidéki 372.5 
-—377.5, felsőtiszai 370—375, fe­
jérmegyei 367.5—372.5, rozs pest­
vidéki 230—232.5, egyéb szárma- 
zásu227.5—230, takarmányárpa el­
sőrendű 230—240, másodrendű
217.5— 220, zab elsőrendű 280— 
285, másodrendű 270—275, tengeri
257.5— 262.5, repce 540—550, kor­
pa 165-—167.5 ezer korona.

Valutaárfolyamok. Angol font 
347050—349050 Belga frank 1805 
—1905, Cseh korona 2112.75—

2122.75, Dán korona 18905—19965 
Dinár 1254.25—1264.73, Dotjlár 
71200—71500, Francia frank 1805 
— 1905, Hollandi forint 28650— 
28800, Lengyel zloty 780—840, 
Leu 324—336, Leva 513—519, Li­
ra 2350—2450, Német márka

16991—1704 1, Osztr. schilling 
10096—10136) Norvég korona 

15655—15715, Svájci frank 13824 
—13874, Syéjd korona 19103—1 

19165.

A debreceniek 
találkozóhelye \

Budapest legelsőrendll, mo- v 
darn családi szállója az J
István Király * 

szálloda £
VI., Podmanlczky-utca 8. f

Mérsékelt árak, figyelmes f 
kiszolgálás, modern be- j 
rendezés, központi flltés, f
meleg vízszolgáltatás, lift« ^

a A Nyugati pályaudvar közelében, i

Részletfizetésre
is csinálok divatos tavaszi 

gyapj uszö vetekből

férfi, fiú- és gyermek 
öltönyöket

méret után, divatlap szerint. 
Választott fazonra ugyanoly 
árban, mint amennyiért ké­
szen azt bárhol beszerez­
hetné. Tessék próbarendelést 
csinálni. Raktáron tartunk 
kész tavaszi felöltőket, gummi- 
köpenyegeket dús választékban.
Tegdes Károly utóda

Csapó ucca 8.

Delejgyujtőt, Feszmérflt 
Villanymotort javit, elad, 
cserél, nickelezést, ezüstözést 
aranyozást, fémcsiszolást, 

színezést vállal Föld vári 
Debreceni Első Elektrotechnikai Gyár, 
Széchenyi-u. 55 Telefon 168.

Legolcsóbban fest, tisztit
WEISZ

Arany János-utca 7.

RISKÓ BÉLA
női dlvatterme a nyári 
hónapok alatt ruhaszükságletót 

jutányos árban elkészíti. 
Előnyös fizetési feltételek.

Épület- és bútorvásárok,
fournérok 

Bészler Lajosnál
Széchenyl-u. 2.

Zsákok és ponyvák
kölcsön kaphaték legolcsóbb dl) 
mellett. Uj zsákok és ponyvák 

legolcsóbb beszerzési forrása
BERGER SÁNOOR zsákbizományi 
raktári, Mlklés-utca 2. Telefon 13-98.

mi

Tavaszi uccal és alkalmi ruhák festője és tisztítója O

Bíró festő és tisztító művekI
Központ n Arany Bika és Péterfia ucca 30. szám. o

1926 ulius 27,

Debrecen, Piac-utca 79.

Soff őr kerestetik
azonnali belépésre, akinek 
legalább öt éves hajtási bi­
zonyítványa vari. Jó szerelő, 
komoly, józan, törekvő egyén 
szabad időben gazdasági 
motorokkal foglalkozik. — 
Ajánlatok K. Mándy urada­
lom jószágigazgatósága Nyír­

bátor címre küldendők.

FESTÉKEK
a legszebb színekben, a 
legkiválóbb minőségben 
nagyon olcsón kaphatók
Stern festéküzletében
Piac-u. 10., a Bikával szambán.

Értesítés.
Tudatom a nagyérdemű 

közönséggel, hogy
ékszerkészitő ás 

vésnökí műhelyem
Piac-u. 19. szám alól

Piac-u. 75. szám alá
helyeztem át, hol minden­
féle ékszar, jaxitás, át­
alakítás, valamint vésnök!
munkák ízléses kivitelben 
készülnek. Kész ékszerek raktáron.
FELDHEIM SÁNDOR

ékszerész és vésnök, Piac-u. 75,

Szenzációs újdonság!
A nemi élet lexikonjai 

Az életből az életnek irval 

Megjelenti

A nemi kérdés.
Irta :

dr. Forel Ágoston
az orvostudomány, jogtudomány és 
bölcsészet doktora, egyetemi tanár, a 
zürichi elmegyógyintézet v. igazgatója. 
A világháború tapasztalatai alapján 
bővitett 1925. évi legújabb kiadás 

után fordította :
dr. FUlöp Zslgmond.

Ára 250,000.— kor.
Német nyelven eddig 200.000 példány 
fogyott cl 1 Megjelent a világ vala­

mennyi kulturnyelvén I
5 havi 50,000 koronás 

részletfizetésre is kapható.

Kapható:
Hegedős ás Sáisdor rt.

, könyvkereskedésében, főposta mell***
• Talefoo 54.
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Fischer Adolf és Fia cégnél
Alaplttatott 1877. Piac-utca 61. Telefon 385.
a legolcsóbb árban vásárolhat , .< r .mindenféle bel- és külföldi SZŰVötet, mOSÓárilt.

Európa legrégibb automobilgyára

FEÜSEOT

Megjelent a |

Kis Brehm ;

ii illik ér 1
egy kötetben.

Átdolgozta: RAPAICS RAYMUND.
A szerző arcképével, 10 színes ; 
műmelléklettel, 44 egész oldalas ' 

és 268 szövegközti képpel. J
Bolti ára egész vászonkötésben ;

60 Pengő = 750,000.- K.
Kapható :

Hegedűs és Sándor rí.
könyvkereskedésében, főposta mellett

Telefon 54.

TALIZMÁN
SÓSBORSZESZ
üdít, erősít, fiatalít

Gyártja : Dr. SZELÉNYI ÁRPÁD 
vegyészeti gyára, Debrecen.

Kiváló háielszer szesz és menthol 
tartalmánál fogva használható bőr­
ápoló (kozmetikai) szernek. - Egy 
kávéskanállal a mosdóvizbe, nehány 
kanállal a fürdővízbe téve Üdítően hat. 
Vízzel hígítva borotvílás után az 
arcbőr lemosására, továbbá a fejbőr 
és a fáradt testrészek bodőrzsSIésáre 
kiválóan alkalmazható. Munkások, 
katonák, sportemberek nélkülöz­

hetetlen IzomerEsitő szere.
Kapható mindenütt.

APRÓ HIRDETÉSEK
MGM^aEBEXJBíiamuitm

Egyszeri közlés dija 10 szóig 2000 korona, mindtn további szó 
200 korona. — Vastag betűs szavak duplán számíttatnak. — Állást 
vagy foglalkozást keresőknek felárban. — Apróhirdetéseket 
felvesz a kiadóhivatal Piac ucca 49., 11. udvar, Hegedűs és Sándor 
rt. könyvkereskedés Piac ucca 34., Aczél Henrik könyvkeres­
kedés Piac ucca 24., Szőllősi-trafik Hatvan ucca 1., Bárdos könyv- 
kereskedés Hatvan ucca 15., Grünné traük Hatvan ucca 35., Meskóné- 
traíik Hatvan ucca 70., Kiss József füszerüzlet József kir. herceg 

ucca 24. Lajos István Széchenyi ucca 50.

Homokos és hegyes vidékekre a legideálisabb 4—5 személyes 
túrakocsi 10/24 HP. 4 ajtós. Centilovor rugózás Michelin 
Ballon gummivai; amerikai tető, oldalt teljesen zárható falakkal

Kor. 110.000,000, --
Kedvező fizetési feltételek! Kizárólagos vezérképviselet:
LANDY ISTVÁN Budapest, Országház-tér 9.

Telefon 973-43.________

BKen fcőszekr ény e!k
minden nagyság és kivitelben, alkatrészek 

rendkívül olcsó árban

SCHÖN SÁNDOR
DEBRECZBNi PIAC-UTCA 14. Cnapó»utfia sarok*
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Az Elite közönség a
Gambrinusban táncol.

|»| VtTEL |«|
Aranyat,

ezüstöt, zálogcédulát magas áron 
vasáról Végh órás, Hunyadi 15.

3928

Koronajáradék
és aranyjáradék letétjegyeket és 
zálogleveleket vesz dr. Balázs 
Bank, Piac 89. 371

Korona
és aranyjáradék letétjegyeket, va­
lamint hadikölcsön kötvényeket 
veszek. Cim: Miklós ucca 13. 305

ELÜDlS I

STOLZLE-féle

a legideálisabb befőttes üveg.
Minőségben minden hasonló üvegnél jobb, 

tehát árban a legolcsóbb.
Ügyeljen a bevásárlásnál saját érdekében 
az üvegen olvasható Ultreform névre!

Kapható minden szakmabeli üzletben.
Kívánatra ingyen ismertető szakácskönyv.

Értesítem
a mélyen tisztelt vásárló közönsé­
get, hogy nagy árukészletem miatt 
az idénycikkeknél 15% árenged­
ményt nyújtok. Frank Imre kalap- 
és uridivatkercskedő, Piac ucca 
43. 400

AZ EDDIG
annyira nélkülözött Svájci tejívó 
a Piac uccai városi bérpalota pas- 
sagéban, Schwerer Anna tulajdo- 

I nos vezetése alatt augusztus 1-én 
! megnyílik. Tisztán kezelt tej, tej- 
í termékek; vaj, túró, tejfel, tejszín, 

jégbehütött aludttej, tojás egész 
nap frissen kapható. Reggeli, tíz­
órai, uzsonna, tejes étel kiszolgá­
lás egész nap, olcsón bőven és 
tisztán! Borravaló nincs! 436

Női, férfi fehérnemű,
vászon, zefir, mindennemű ruhá­
zati cikk legolcsóbban beszerez­
hető Alföldi Áruházban, Csapó 
ucca 26. 410

Király
kávéi mégis a legjobbak, aromás, 
zamatos, a vevő előtt pörkölve, 
meleg állapotban kapható, Degen- 
feld-tér 11. szám. 3931

MANICURÖZTESSEN 
az „Ilonában“. Egy manícur 5 ezer 
korona. Szent Anna 1. 378

Gyermekdivatházba,
Városháza főkapu mellett, gyö­
nyörű újdonságok érkeztek: Hosz- 
szu párnák kereszteléshez, dísze­
sek 120 ezertől. Keresztelő papla­
nok 90 ezertől. Keresztelő kész­
letek 21 ezertől. Babi ingek 22 
ezertől. Lányka ingek minden 
számban, 1—16 évesig 22 ezertől.

mellények és nadrágok. Leány- és 
iíu hálóingek 1—16 évesig. Játszó 
ruhák olcsóbb és finomabbak. 
Gyönyörű babíruhák. Lányka- és 
fiuruhák. Gyermekruha varrás. — 
Kézimunka előrajzolás legolcsóbb 
árakon. 340

Ismét
lehel heti vagy havi részletre ru- 
házkodni Tcgdesnél, Péterfia 42.

456

Egyszeri
vásárlás elég ahhoz, hogy Belgrádi 
munkás fehérneműi tartósságát 
megismerje. Csapó ucca 101. 4854

Paplangombok
olcsón kaphatók Barcza paszomá- 
nyosnál, Degenfcldtér 3. 4817

Női
vászoncipő minden színben 110 
ezer korona Salamander Cipő 
RT. cégnél, Piac ucca 22—24. 4610

Paplanvarrodámban
készülnek a legmodernebb papla­
nok, pehellyei, gyapjúval, vattával 
töltve. Megrendelések, frissítések, 
áthúzások gyorsan és jutányosán 
készülnek. Kész áruk állandóan 
raktáron. Kereskedők részére is 
jutányos áron. Debrcczeni Lajos 
paplanvarroda, Kossuth ucca 11. 
Üzlet Sas ucca 4. 239

A Hortobágy Mümalom RT.
Böszörményi ut 1. sz. alatti tele­
pén évtizedek óta fenálló lisztüz­
letben az általánosan elismert jó- 
minőségű liszt, korpa, tengeri, ár­
pa és darák változatlanul állan­
dóan kaphatók. Telefon megren­
deléseket bármilyen kis tételben 
is házhoz szállítunk. Telefon 179. 
__________ 207
RÉZÜSTÖK RÉSZLETFIZETÉSRE 
is Mándokínál, Arany János ucca
13.______  _ 199

Gépazsur
zsebkendőre 1500, ruhára és 
egyébre 2000, endlizés 3000 koro­
na méterenként. Szilágyi Lajos 
kézimunka, és mühimző vállalata, 
Debrecen, Széchenyi u. 1. 4529

Akar Ön
olcsó, jó, tartós cipőt viselni? 
Forduljon bizalommal hozzám, hol 
mindenkor felelősséget vállalok 
munkámért. Jutányos árak mellett 
javításokat is vállalok. Kovács, 
Eötvös ucca 37. 4924

Elegáns
olcsó jó ruhát Kelemennél, Piac 9. 
Tisztviselőknek árengedmény.

4776

Sírkövek
leszállított gyári árban legolcsób­
ban beszerezhetők Hunyadi ucca 
14. 4516

stein orth. kóser étkezdében. Piac 

korona. 101
FÜRDŐSAPKÁK

olcsón a „Parfümerie Ilonában“, 
Szent Anna u. 1. 378

Csipke,
harisnya, kesztyű legolcsóbb be­
vásárlási forrás, előnyomd,-» Belvá­
rosi Csipkeház, Kossuth ucca 4.

4289

Uborkásüvegek
eladók. Pesti ucca 69

Cementlapok,
betoncsövek, kutgyürük legolcsób 
ban beszerezhetők Lukács Vilmos 
és Testvére cementárugyárában, 
Debrecen, Hatvan u. 7. 4453

Tűzifa
és szén legelőnyösebb beszerzési 
forrása Erdélyi tűzifa behozatali 
rt. Telefon 12-50 és 10-93. 452
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DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

BfC*

1926 Julius 27.

MÉSZ 100 m. vételnél 
OLTOTTMÉSZ */» m’ .

kátránypapír
DUROLIT BŐRLEMEZ . 110.000 
Bethlen u. 23., PetöK-tér 6., Piac 

ucca 10. Telefon 874._____
COTY,

Houbigant, Guerlain, Simon, Hud- 
mit francia és angol illatszer­
különlegességek olcsó beszerzési 
helye „Parfümerie Ilona“, Szent
Anna 1.___________________378

Építtetők figyelmébe!
Házak építését, átalakítását, javí­
tását jutányos árban elvállalom, 
levélben! hívásra házhoz megyek. 
Fehér Lajos kőművesmester, Két- 
malom ucca 14.______ ________ 430

Nyíl ucca
127. szám alatti ház elhalálozás vé­
gett lakással együtt eladó. Érte­
kezni ugyanott._______ 416

PÚDEREK, 
szappanok, parfümök olcsón be­
szerezhetők a „Parfümerie Iloná­
ban“, Szent Anna 1. _______ 378

Mindenféle
asztalos munkákat legolcsóbb ár­
ban vállalok. Lorántffy ucca 6. 303

minden"
ügyes asszony ruháit házilag Föl­
des festékeivel és utasítása sze­
rint festi. Hatvan ucca 11. 358

Kasza
jótállás mellett, sarlók, kaszakö­
vek és más vasárucikkek legol­
csóbban Farkas vasüzletében, 
Csapó 18. 4078

Legjobb
fali téglát első debreceni tégla­
gyárban kapja. Eladást eszközli 
Deák Ferenc ucca 3. alatt. Tele­
fon 557. Téglagyári telefon 50.

4713

Debreczenszky
kárpitos, Halköz 8. Kész hencse- 
rek, díványok, lószőr afrik matra­
cok, bőrgarnitúrák állandóan rak­
táron. Javításokat jutányosán ké­
szítek. 4636

Takaréktüzhely
legolcsóbban beszerezhető, ugyan­
ott alakítását, javítását felelősség­
gel vállalom. Széchenyi ucca 6., 
lakatos. 4256

Jóminőségü
csertégla és cserép kapható Tóth 
és Sebestyén Kishegyes! úti tégla­
gyárából. Az eladást eszközli a 
Debreceni Mükőgyár rt., Fürdő 
ucca 2. Telefon 10-93. 452

Festékek,
lakkok, firnisz, zománcok, legfino­
mabb szoba padlólakkok legol­
csóbban kapható Klein Vilmos, 
Arany János 10., udvarban. 4327

Fűzőket,
haskötőket, melltartókat mérték 
után olcsón vállalok. Horovitzné 
Rosenfeld Róza. Hatvan ucca 42.

 4335

Bútorvásárlásnál
saját érdekében győződjön meg 
értékes és egyszerű háló-, ebédlö- 
és vegyes bútoraim olcsó árairól. 
Széchenyi 6. Klein. Asztalosmun­
kát vállalok. 4934

Felkérem
a m. t. vásárlóközönséget, hogy 
mielőtt festék-, lakk- és egyéb 
cikkeimben vásárlását eszközölné, 
saját érdekében áraim és az áru 
minőségéről meggyőződést szerez­
ni szíveskedjék. Weisz festékke­
reskedő, Hatvan u. 8. sz. 4921

ANTIK
szalon bőr mokket garnitúrák el­
adók Szántó Zsigmond butorke- 
reskedésében, Színházi átjáró.

4390

Mühímzés,
gépazsurozás, endlizés, zsebkendő 
azsurozás Nagy Gyulánál, Bika- 
bérház. 4658

Legolcsóbb
butorraktár saját készítményt! bú­
torokban Kossuth ucca 5., Bálint­
nál. __________________ ^2?

Óra-
és ékszer javításokat legolcsóbb 
árban két évi jótállással vállalok. 
Makai, Hatvan u. 33. 4639

Strandolók
figyelmébe! Napkurához „Néger” 
napbarnitó olajat használjon, be­
szerezhető Korzó Drogueriában,

67

Facementtetők
javítását szakszerűen végzi Lu­
kács Vilmos és Testvére, Debre­
cen, Hatvan u. 7. 4451

Bessemer
és Lutz-lakkgyárnak összes gyárt­
mányai állandóan raktáron Weisz 
festékkereskedőnél, Hatvan u. 8.

4922

Ajánlat.
Mindenfajta kőművesmunkát vál­
lal, tervet és költségvetést készít 
szolid árakkal Kiss István képesí­
tett kőművesmester, Nyíl u. 127. 
sz. a. lakos. 445

mumm

I KÉKESIÉT |«1
25—30 millióval

társulnék biztos üzlethez, a tőke 
föltétien biztosítása mellett. Cím 
a kiadóban. 460

Társat
keresek iparvállalathoz 10 millió­
val, felehaszonra. Péterfia 4., Li- 
bándi. 458

Olcsón,
szépen plisséroz Farkas Bella utó­
da, Külsővásártér 16., Arany Já­
nos uccával szemben.________ 4545

Harisnyafejelést
legjobban, legolcsóbban zsinór­
paszománygyárban, Piac u. 32., 
udvarban. 68

Molnár Oszkár
műszerészt csak az udvarban ke­
resse. Egyháztér 4. — Telefon
13—33. ' 4729

Cimtáblát,
szobafestést, bútor-, épületmázo­
lást jutányosán vállal ifj. Zelinger, 
Kálvintér 4. 4726

Képkeretezóet,
épületüvegezést, ablakok gittelé­
sét jutányosán vállalja Grünfeld, 
Széchenyi ucca 50. 4630

RETTENETES 
szaharai hőség! Frissítse fel magát 
„Üdítő kölni vízzel". Pariumfor- 
rás, Hatvan u. 11, 358

Egy
használt cserépkályha olcsón el­
adó. Széchenyi ucca 30. 385

Linoleum-
és zománc-lakkok legolcsóbban 
szerezhetők be Lindenfeld, Dé- 
genfeldtér 7. Telefon 79. 4996

Pénztárcát.
retikült, bőröndöt jót csak Feuer- 
mann bőröndösnél vehet. Piac u. 

__________________________ 3190

Sírkövek
műkőből, terméskőből olcsón kap 
hatók Debreceni Mükőgyárnál 
Fürdő ucca 2. 452

Terményüzletben
jártas nőtlen ember, ki irodai mun­
kát is tudna végezni, felvétetik. — 
Terménykereskedelmi vállalat,
Derecske. _ 396

Soffőr,
szakképzett, állást keres. Cim a 
kiadóban. 395

Intelligens
zsidó uricsalád elvállal föltétien 
uricsalád gyermekét jövő tanévre.

Cím a Független Újság kiadóhi­
vatalában. 218

Masamódnő,
tökéletes munkaerő, önálló diszi- 
tőnö felvétetik a Lauer és Fiilöp 
nőikalapszalonban, Rákóczi ucca 
9. 4965

PÉNZKÖLCSÖNT 
50—70 millióig első helyen való 
betáblázásra — hosszabb időre is 

kihelyeznék. Érdeklődők ka­
mat és biztosíték megjelölésével 
adják be levelüket a kiadóba „Üz­
let“ jelige alatt.

Menekült
tanár (latinszakos) elfogad taní­
tásra gimnáziumba és egyéb is­
kolákba járó fiú- és leánytanuló­
kat, valamint magántanulókat is. 
Kovács István, Homokkert, Buj­
dosó ucca 13. szám, vagy Bur­

gundia ucca, Iparostanoncisko­
la. Szerényebb helyzetű családok 
rendkívül mérsékelt díjszabás 
mellett taníttathatják gyermekei­
ket. 4957

Manicurös
kisasszonyokat, elsőrendű munka­
erőket telvesz „Parfümerie Ilona" 
Szent Anna u. 1. 448

VEGYES

Raktáron
lévő nyári mosóanyagokat mélyen 
leszállított árakban Kupfer posz- 
tósnál, Kistemplombazár. 4777

Vendéglők,
kávémérés, fűszer-, szatócsüzle­
tek a város minden részén nagy 
választékban kaphatók. Hajdú üz- 
letközvetitő irodája, Budapest, 
Kenyérmező ucca 1. (Rákóczi úti 
sarokházban.)

Szálloda
vendéglő, fürdővel egybekötve 
házzal együtt, saroktelken, teljes 
berendezéssel, jutányos áron ked­
vező fizetéssel azonnal átvehető. 
Keleti Kereskedelmi, Budapest, 
Garay ucca 29.

BENZIN
töltőállomás

Vacuum GiiComp.it.
lerakatában

Griinberger és Glück
cégnél Csapó-u. 16.

cséplőbenzin, traktorpetrol, 
gép- és autóolajok legjobb és 
legolcsóbb beszerzésiforrása 1

«r.isa

Sodrony ágybetétet
legjobb minőségben készít

NEUMANN, Péterfla-utca 19.
Különbejáratu

bútorozott nagy szoba, esetleg 
csak a jövő tanévre is kiadó. — 
Széchenyi ucca 15., emelet. 450

Bérelnék
3 szobás vagy 2 szoba, előszobás 
családi házat, esetleg kerttel, le­
het közeli kertségben is. Cimet és 
feltételeket a kiadóba kérem. 461

Egy
' manicur 5 ezer korona. 100 ezer 

korona vásárlásra ingyen mani- 
cur-bérletet adunk. „Parfümerie 
Ilona", Szent Anna u. 1. 448

NAGYÜZLETHELYISÉG, 
portálos, 2 kirakattal Nyíregyhá­
zán, Zrínyi Ilona ucca jobb oldali, 
a város legnagyobb forgalmú he­
lyén kiadó és azonnal elfoglal­
ható. Bankfióknak, kirendeltség­
nek, terményüzletnek, autó- és 
gépraktárnak, vagy bármely szak- 
májú vállalat lerakatának, fíókjá- 

j nak, stb. igen alkalmas. Szükség 
esetére az üzlethelyiség folytaiá- 

j sát képező 3 szobás konyhás la­
kás is hozzá szerezhető. Cim a ki- 

I adóhivatalban. 434

Kotrás László
katonai, polgári sapkakészHő,
Piac ucca 89. 221

Bútorozott
szoba kiadó, izraelita házaspár­
nak is alkalmas. Horovitzné, Hat­
van ucca 9 ^18

UCCAI
bútorozott szoba Arany Bika bér- 
ház II, emelet 2. kiadó. Értekez­
hetni d. e. 8—2 óláig. 196

Különbejáratu
bútorozott szoba teljes ellátással 
kiadó. Iskola ucca 8.

Orth. kóser
Harist ein-vendéglőben abonomá 
elfogadtatik. Hunyadi u. 22. 413

Orth.
kóser kávemérés és kifőzés meg­
nyílt Hatvan ucca 11. 4644

Hungária-épület
Arany János u. 2. II. ajtó 9. külön­
bejáratu szoba irodának vagy más 
egyébnek kiadó. 402

Lakatos
munkákat szakszerűen készít. 
Tűzhelyek raktáron Rottmannál, 
Széchenyi ucca 50. 383

Elegánsan
bútorozott uccai szoba izr. urnák 
kiadó. Cim a kiadóban. 4964

Óra-,
ékszerjavitást szakszerűen, jótál­
lással készít Srelter, Batthyány 
ucca 13.  4047

Fest,
mos, tisztit mindennemű ruhákat 
kifogástalanul „KRISTÁLY , 
Batthyány 13.  4048

Iíj Társi Antal
lakatosmester műhelyét áthelyez­
te Csapó ucca 11. szám alá. Szi­
ves pártfogást továbbra is kérve.

4542

Ölsnobás
családi ház Pest környékén rész­
letfizetésre eladó, Prohászka, Bu­
dapest, Rökk Szilárd ucca 3.____

Wacha Róbert
ruhafestő, vegytisztító és gőzmosó 
üzeme, Debrecen, Simonfíy u. 55.

4633

MENEKÜLT ÓRÁS 
szakszerűen, meglepő olcsón vá • 
lal javításokat. Rákóczi u. 36. sz.

Vendéglősház
kőrútnál, kitűnő üzlettel, 380 mi 
lió, százötvennel átvehető. ~~ 
György, Budapest, Conti ucca hej

Családi ház
' Pesterzsébeten, remek épületté , 

35 millió, tizenöttel megvehető. 
György, Budapest, Conti ucca

Nyomatott Hegedte és Sándor Irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvnyomdájában Piac ucca 49. szám.


